

63000061

中共聊城县商业局政治处

入冬以来对安全保卫检查情况的通报

(65)聊商政字第1号

各公司、商店、厂：

入冬以来，我商业系统，根据业务上级和当地党委和公安部门的指示，认真学习贯彻了关于安全保卫工作的指示意见，积极采取了有效措施，先后组织了全系统两次安全保卫、防火、防盗大检查。共检查出不安全因素67条，目前为止已整改了56条，正在继续整改的11条。由于党委重视，领导抓的紧，各级领导都作为一项重要工作列入了议事日程。因此，对上级指示贯彻快，发动群众工作做的即深又广，做到了人人注意防火，个个注意安全，对发现的不安全因素整改的快，保证了我们整个系统安全。这次县公安局组织的全县重点仓库大检查中，罐头厂、糖业烟酒、百货公司仓库被评为一等；医药、交电两个仓库被评为二等，消灭了三等，在全县各系统中，我们系统跃居上游。但我们必须注意克服故步自封，骄傲自满的麻痹大意思想，继续以革命化的精神，做好安全保卫工作。认真贯彻以防为主，以治为辅的方针。

今冬所以做好安全保卫工作的主要经验是各公司、店、厂领导重视，认真贯彻了上级指示，建立健全了安全保卫组织和制度，发现不利安全因素，领导亲自动手，立即改正。如罐头厂以渠清山厂长为首的组织了安全保卫委员会，委员划片包干，分工负责，下设有义务消防队，建立了七项安全保卫制度，坚持每月进行一次安全检查制度，并随即开会讨论提出下步工作意见，应整改的立即进行整改。特别是通过十二月四号的大检查提出的问题，立即进行了整改。渠清山厂长

亲自动手配制灭火器約十二瓶，增添了鉄銑二十个，水桶十五个。田敏專付厂长亲自去倉庫帮助在牆上写安全标語口号。在厂长的带动下，义务消防队加强了工具保管責任，具体到人，分散存放，防水缸也固定到人負責，保證了水滿不冻。电工就积极地将全厂各个线路进行了檢查，进行了更換和修理。各办公室、宿舍的火炉有的增設了烟筒，有的疏通了通风道等等。又如糖业烟酒倉庫，認真组织了职工边学习文件、边对照問題，共討論了三个晚上，提出了十三条不安全因素，現已整改了九条，其余四条正在繼續整改。将十四間內設有电灯线的倉庫全部拆除改为安全工作灯；建立了門崗登記制度；处理了倉庫周圍易燃品；倉庫商品实行分类存放，摆布整齐；增添了防火用具，加高了圍牆；实行夜班巡邏制度。整个院內到处是安全口号，左看是“禁止烟火”，右看是“提高惊惕”。因此提高了全体职工和来往人員的四防惊惕性。交电商店将原倉庫的大灯泡全部換了小灯泡。其他单位也都程度不同的进行了整改。

虽然做了不少工作，但还有的单位对职工四防教育不夠，仍出現了一些問題，是值得各单位引以为教訓的。如食品公司冷庫，十二月初由于执行崗位責任制度不嚴，下班后沒有关灯，100度的灯泡紧靠在門框上，将門框烤着，几乎发生严重的火灾。技工董建玉違犯操作規程，往架上掛肉时嘴里含着刀子，不小心滑倒在地，刀子插进肚子約一公分深，幸亏猪肉沒有砸在刀子上，沒有发生严重事故。住了七天医院才治好的。十二月二十七日晚上，食品第二門市部因溫热酒着了火，烘着了紙頂棚。幸因搶救及时，才未引起火灾。十二月初，百貨公司高廷栋付經理，因宿舍門窗关紧，生有煤球炉子，发生中毒，几天精神不振，头暈眼花。但並沒接受教訓，又于十二月十三号晚上，职工宿舍有四人睡

竟，因門窗严閉，发生中毒，幸亏在半夜一点鐘发觉，及时进行了屋內通风，直到天明，陈子誠、蔣登兴二同志还感觉不舒服。如不是发现的早，是非常危险的。还有的单位对整改工作重視不够，进度迟緩。

为进一步做好安全保卫、防火防盗工作，特再提出以下几点意見：

1. 进一步对职工进行安全保卫的宣传教育，特别是在当前的伟大社会主义教育运动中，要使每个职工认识到阶级斗争的尖锐性，要充分估計到阶级敌人的破坏性，要时刻提高警惕，决不能麻痹大意，防止一切事故的发生。

2. 对保卫和消防組織沒有落实的，要迅速落实下来；应重新整頓的就整頓；应充实的就充实。

3. 对所有办公室、仓库等門窗要进行一次檢查，凡不坚固的要迅速修理。

4. 仓库怕冻商品需要生炉子取暖的，放置地点要绝对安全，並要固定专人负责。办公室、門市部的炉子也要放置安全，禁止将炉子放在木箱上，凡有条件安装烟筒的要迅速安装起来。

5. 对所有的电线和安装的电灯設備，要进行一次檢查，凡不符合安装規程的要立即拆除，对应换的电灯线要迅速换。

6. 对仓库周圍的易燃品，要及时进行处理，即防隱患，保证安全。

7. 各单位负责人要认真加强对这一工作的领导，充分发挥群众性的安全消防組織作用，分工负责，落实到人，定期檢查，发现问题及时解决。

1965年1月1日



抄报：省商业厅政治部，专商业局政治处，县委財資政治部。

抄送：县公安局。

中共聊城地区商业局政治处

入冬以来对安全保卫检查情况的通报

(65)聊商政字第1号

各公司、商店、厂：

~~我商业系统~~ <sup>根据业务性质</sup>

入冬以来，~~根据~~当地党委和公安部门的指示，~~同时~~

认真学习贯彻了上级关于安全保卫工作的指示意见，积

极采取了有效措施，先后<sup>组织</sup>进行了全系统二次安全保卫、

防火、防盗大检查，共检查出不安全因素 条，目前

为此共已正改了 条，正在继续正改的 条。由于

党委重视，领导亲自动手抓的紧，各级领导都做为一项

重要工作列入议事日程，因此对上级指示贯彻快，发动

群众工作做的即<sup>又广</sup>深入做到了人人注意防火，个个注意安

全，对发现的不安全因素正改的快，保证了我们整个系

统安全，这次~~县~~公安局组织的全县<sup>大检查</sup>中，~~钒头厂~~

新业烟机~~厂~~，百货公司仓库，被评为一等。医药、交

通二个仓库被评为二等，消灭了三等，在全县各系统中

我们系统跃居上游。但我们必须注意克服故<sup>弊</sup>自封，骄

做自满的麻痹大意思想，继续以革命化的精神，做好安  
 全保卫工作。认真贯彻执行<sup>以治为辅</sup>以预防为主~~的指示~~方针。

今年以来做好安全保卫工作的主要措施是各公司  
 领导重视，认真贯彻执行<sup>了</sup>上级指示，总厂建立了安全  
 保卫制度和制度。发现不利安全因素，领导亲自动手  
 ，立即改正。如桥头厂以梁清山厂长为高的组织了安全  
 保卫委员会，委员划分各有分工负责，下设~~有~~有义务消  
 防队。建立了七项安全保卫制度，坚持每月进行一次安  
 全检查制度并随即开会讨论<sup>下井工作</sup>提出<sup>改正的</sup>意见。立即进行  
 改正。特别是通过十二月四号的大桥更换车的事故，立  
 即进行了改正，梁清山厂长亲自动手取制灭火器每只瓶  
 ，增添了铁先如了，水梯15个。田敏、付厂长亲去仓库  
 帮助在墙上写安全标语口号，在<sup>厂长</sup>领导~~下~~的带动下，义务  
 消防队~~检查~~加强了工人保黄责任，具体到人分散存放  
 ，防水缸也固定到人负责，保证水满不涸。电工就积极  
 的将全厂各个线路进行了检查，~~更换~~更换<sup>了</sup>进行了更换  
 和修理，各办公室、宿舍的大炉有的增设了烟囱，有的

疏通、通风道等。同时也如新生烟机仓库，~~大冬四套~~  
 汰套地路，职工<sup>也</sup>学习日文件，边讨论问题，共讨论了三个  
 晚上提出了十三条不安全因素，现已改正了9条，其余  
 四条下月继续改正。将十四间~~仓库~~内没有电灯线的仓库  
 全部拆除改为安全工作灯，制定了门岗评比制度，处理  
 了仓库囤囤易燃品，仓库危险品分类存放，撤布正备  
 ，增添消防灭火剂，增加了囤坪，实行夜班巡逻制度，  
 工厂院内到处是安全口号，左看是“禁止烟火”，右看是“换  
 手换帽”，因此提高了全体职工和来往人员做四防警惕性。  
 交电商店将原仓库的大灯泡，全部换了小灯泡。其他  
 单位也都程度不同的进行了改正。

虽然做了不少工作，但还有单位改正行动迟缓，  
 对职工<sup>四防</sup>教育不够，仍出现了一些问题，<sup>值</sup>值得各单位引  
 以为教训的。如食品公司冷度<sup>十二</sup>月初~~由于~~由于执行岗位  
 责任制度不严，下班后没有关灯，100度的灯泡紧靠衣门  
 框上，将门框烤着，几乎发出严重的火灾，职工董总已  
 违反操作规范，往架<sup>嘴</sup>上挂肉时<sup>嘴</sup>里<sup>嘴</sup>拿着刀子，不小心滑



到阶级斗争的尖锐性，要充分估计到阶级敌人的破坏性，要时刻提高警惕，决不能麻痹大意。防止一切事故的

2. 对保卫和消防知识没有掌握的，要迅速落实下来，重点抓正职的部下级，要充实的就充实。

3. 对所有办公室，仓库等门窗要进行一次检查，凡不坚固的要迅速修理。

4. 仓库堆放高品需生火炉取暖的，放置地点绝对安全，并由固定专人负责。办公室，门市部的炉子也要放置安全，禁止将炉子放在木架上，凡有条件按装烟筒的要迅速安装起来。

5. 对所有的电线和安装的电灯设备，要进行一次检查，凡不符合安装规程的要立即拆除，对应换的电线要迅速换回。

6. 对仓库周围的易燃品要及时进行处理，严防发生事故，保证安全。

7. 各单位负责人要切实加强这一工作领导，认真开展

揮師之性的安全預防作用，分二員責，為安副人，  
定期檢查，發現問題及時解決。

1965年1月1日

抄報：布高世<sup>政信部</sup>入高世局政信處。此奉財信政信部。

抄送：興心電局。